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Ускоро почиње изградња 
брзе саобраћајнице „Карађорђе”
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Записи из живота 

Теодора спасла  
живот путници 

У 12,30 док је аутобус 493 напуштао Бео-
град и клизио ка Младеновцу, све је де-
ловало као још једно обично преподне. 
Људи замишљени, телефони у рукама, 
понеки поглед кроз прозор… а онда - се-
кунда која мења све. 

Негде код Аутокоманде, тишину је пре-
секао немир. Једној девојци је нагло по-
злило. Није реаговала. Затворени капци, 
тело клонуло, без одговора на дозивање. 
Паника је почела да се шири попут таласа 
- поглед по поглед, шапат по шапат. Вода, 
дозивање, покушаји да се пробуди… али 
без успеха. У том тренутку, аутобус више 

није био само превоз - постао је сцена 
борбе за нечији живот. И баш тада, из ма-
се путника, без буке и драматике, исту-
пила је она. 
Теодора. Седамнаест година. Без панике. 
Без двоумљења. Само фокус. Док су други 
стајали у шоку, она је клекла поред де-
војке, проверила стање, смирено и одлуч-
но преузела ситуацију у своје руке. По-
крети сигурни, глас прибран, свака се-
кунда искоришћена како треба. Није било 
места страху - само знање, храброст и оно 
најважније: људскост. И онда - тренутак 
који враћа веру у све. 
Девојка почиње да реагује. Полако долази 
себи. Дисање се стабилизује. Поглед се 
враћа. Живот се враћа. Док је хитна по-
моћ била на путу, Теодора није одступала 
ни секунде. Била је ту - као ослонац, као 
мир у хаосу, као доказ да хероји не носе 
униформе, већ срце које зна шта треба 
урадити када је најтеже. 
Када су лекари коначно преузели ситуа-
цију, аутобус је већ био другачије место. 
Тишина која је владала више није била 
иста - била је испуњена поштовањем. 
Јер тог дана, у аутобусу 493, догодило се 
нешто велико. Не само што је један живот 
враћен из ивице - већ смо сви добили 
подсетник. Има наде. Има младих који 
не окрећу главу. Који не снимају, него де-
лују. Који не паниче, него спашавају. Који 
знају да у правом тренутку буду већи него 
што им године говоре. Теодора није само 
реаговала. Теодора је показала какви љу-
ди тек долазе. И због таквих - овај свет 
ипак има шансе. 

М. Г.

Организација 28. јун  
Драги пријатељу, 
У овој Светој недељи, док се припремамо за Васкрс, отварамо своја 
срца да помогнемо месту које нам је посебно блиско — манастиру 
Свете Петке и дому за децу са посебним потребама у Параћину. 
Од 2014. године, овај манастир је један од наших најпоузданијих 
и највољенијих партнера. Генерације наших волонтера лично су 
се увериле у љубав, пажњу и несебичну бригу коју ова деца 
свакодневно добијају. 
Сестре су свој живот посветиле бризи о овој деци, пружајући им 
не само дом, већ и љубав, достојанство и наду. Ове године, дом се 
реновира, а ми имамо благослов да будемо део те мисије и да 
помогнемо. Наша Васкршња кампања има за циљ да овој деци 
обезбеди лепше и достојније услове за живот — од простора за 
одмор и радост до клима-уређаја који ће им олакшати дуге летње 
дане, као и свега што им је потребно. Заједно, у духу Васкрса, 
можемо учинити много. Оно што је нама мало, некоме значи све. 
 
• PayPal: https://www.paypal.me/28jun 
• Credit Card: https://www.28jun.org/donate 
• Динарски рачун: 265-1610310006606-88
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Обавештење о одржавању јавне расправе  
Брза саобраћајница „Карађорђе” 
на јавној расправи 

За Младеновац ће од највећег значаја бити изградња ауто-
пута Карађорђе, односно северног крака Карађорђа. На тај 
начин ће се спојити Младеновац, али и Младеновац и Ар-
анђеловац, а онда од Аранђеловца до Деспотовца и Раче. 
Потом остаје веома захтевна деоница Деспотовац-Бор. Исто-
времено се креће из правца Лазаревца и Чибутковице, према 
Аранђеловцу и тиме се спаја цео овај јужни део Београда, 
односно севера Шумадије.  
Тим поводом Коридори Србије обавештавају јавност да ће се 
у уторак, 12. маја 2026. године, са почетком у 11 часова у Мла-
деновцу бити одржана јавна расправа и презентација Студије 
о процени утицаја на животну средину за пројекат изградње 
Државног пута I реда „Вожд Карађорђе#, сектор 3: Мали По-
жаревац - Аранђеловац. Јавна расправа биће одржана у прос-
торијама општинске управе Младеновац, у улици Јанка 
Катића 6.  
Позивају се сви заинтересовани грађани, представници инс-
титуција и организација да присуствују и узму учешће у 
јавној расправи. 
 
Изложба славских колача 

Слађанин колач, опет, најбољи  
Манифестација „Најлепши славски колач" у организацији Уд-
ружења „Од предака за будућност” и ове године одржана је у 
Влашкој и то по девети пут. Циљ је да се сачува традиција 
прављења колача који су обележје сваке славе и имају посебан 
статус у српском православљу.  

О манифестацији разговарали смо са Весном Вујић, председ-
ницом организационог одбора: „Ове године окупио се знача-
јан број житеља Влашке и гостију са стране који су донели 

прелепе колаче, прављене са пуно љубави и умећа које је 
оценио стручни жири у саставу свештеник Милисав Радовић 
из цркве Светог цара Константина и царице Јелене, Магда-
лена Ивковић, етнолог музеја у Младеновцу и новинар и пуб-
лициста Светлана Азањац.  
Укупно је било изложено 30 славских колача под бројем тако 
да се није знало ко их је направио до одлуке жирија. Најбољи 
колач ове године направила је Слађана Варагић (на фото-
графији) која је и прошле године била прва, друго место при-
пало је Геронтолошком центру у Младеновцу и вредним ру-
кама Ане Ђенадић (радног терапеута) и кориснице дома Дра-
гославе Гајић док је треће место жири доделио Даници Јова-
новић из Дражња. Награда публике припала је Ђурђини Ми-
лошевић младој домаћици из Влашке” - каже Весна Вујић.  
Идуће године, десети, јубиларни „Славски колач” биће одр-
жан у порти цркве у коју домаћини долазе са својим колачем 
пред славу да га свештеник освешта.  
Догађај је имао и специјалне гошће са Косова и Метохије из 
Грачанице, Данијелу Симоновић-Митић и Ану Стојановић-
Секулић које су донеле свој колач а чланице су удружења 
„Традиција кроз векове”. Пригодан културно уметнички про-
грам приредили су ученици ОШ "Бора Лазић" из Влашке. 
Ж. М. 
 
Одговор из Брисела: без одговора на питање  
Уз сагласност десетак локалних медија из Србије, послали смо у Бри-
сел, надлежнима, да нам одговоре да је Србија обавезна да у Закону о 
јавном информисањеу суфинансирање локалних медија буде искљу-
чиво кроз пројекте.  
Када смо упутили писмо институцијама Европске уније, питање је 
било јасно и прецизно: да ли европски принципи заиста захтевају 
да се локални медији финансирају искључиво кроз пројектно суфи-
нансирање? То није било теоријско питање. То је питање које у Србији 
има врло конкретне последице: гашење локалних медија, несигур-
ност редакција и систем у коме информисање грађана зависи од 
кон-курса и привремених одлука. 
Одговор је стигао. Али не и одговор на питање. 
Уместо тога, добили смо списак програма, фондова и пројеката које 
Европска унија подржава у области медија. Указано нам је на ини-
цијативе, прекограничне пројекте и могућности за конкурисање. 
Добили смо управо оно о чему нисмо питали. 
Нисмо питали како да конкуришемо за пројекте. Нисмо питали где 
да тражимо грантове. Нисмо питали како функционишу европски 
програми. Питали смо нешто много једноставније: да ли је пројектно 
финансирање једини дозвољени модел? На то питање — није одгово-
рено. Није речено да јесте. Није речено да није. Није речено ништа 
што би помогло да се разјасни проблем који постоји у пракси. 
Ту долазимо до суштине. Ако европски оквир заиста захтева искљу-
чиво пројектно финансирање, онда је неопходно јасно рећи зашто 
је то тако и како локални медији у таквом систему могу да опстану. 
Ако не захтева — онда је још важније поставити питање: зашто се у 
Србији годинама тврди да захтева? Јер последице тог „тумачења“ 
видимо свакодневно. Локални медији раде у неизвесности. Живе од 
конкурса до конкурса. Опстају на ивици могућности. И све то уз об-
јашњење да „другачије не може“. 
Зато овај одговор, иако формално постоји, суштински не решава 
ништа. Он не даје појашњење. Не уноси јасноћу. Не одговара на 
питање које је постављено. 
Због тога смо упутили додатно појашњење, са истим питањем — још 
једном, још директније. Јер ово није питање процедуре. 
Ово је питање опстанка локалног информисања. А на таква питања 
не може се одговарати општим местима. 
И не може се ћутати. 

Слободан Станковић Лицко, иницијатор слања писма
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Саобраћајна култура подразумева свест 
и јасну одлуку да се под дејством алкохо-
ла не учествује у саобраћају. Алкохол и 
вожња не иду заједно. И то није фраза - 
то је чиста физика, биологија и реалност 
са асфалта.   
Већ после прве чаше алкохола, мозак 
почиње да ради спорије. Реакције кас-
не, процена ризика слаби, а самопоуз-
дање парадоксално расте. Возач се осе-
ћа „опуштеније”, али заправо види ма-
ње, чује слабије и реагује спорије. Алко-
хол утиче на: - вид; сужава видно поље 
(тзв. „#тунелски вид"), - рефлексе; про-
дужава време реакције и до 50%, - про-
цену брзине и удаљености; ауто испред 
делује даље него што јесте, - одлучива-
ње; ризик делује прихватљиво, нажа-
лост чак и забавно. 
Посебно је опасна заблуда: „Могу ја да 
возим, нисам пијан.” Чињеница је да 
није потребно да будете пијани да би-
сте били опасни. Већ мала количина 

алкохола значајно повећава вероватно-
ћу саобраћајне незгоде. Још једна важ-
на истина: Алкохол се не „разбија” ка-
фом, тушем, шетњом ни храном. Једино 
време смањује концентрацију алкохола 
у крви. Статистике широм света су не-
умољиве: вожња под дејством алкохола 
је један од најчешћих узрока тешких 
повреда и смртних исхода у саобраћају, 
нарочито ноћу и викендом. Зато одго-
ворна одлука изгледа овако: Ако пи-
јеш - немој да возиш. Ако возиш - 
немој да пијеш. Планирај унапред: 
такси, превоз, возач који не пије. На 
крају, важно је запамтити: Аутомобил 
није само превозно средство - он је од-
говорност. Једна чаша може деловати 
безазлено, али последице могу бити тр-
ајне. Вожња захтева пуну пажњу. Алко-
хол је одузима. Изабери живот. Изабери 
одговорно понашање.  
Агенција за безбедност саобраћаја  
Републике Србије 

Зимско или летње  
рачунање времена  
Време смо променили у ноћи између суб-
оте и недеље, 28. и 29. марта, када је поче-
ло летње рачунање времена. Казаљке се 
помене са 2:00 на 3:00 сата ујутру, чиме се 
време помера један сат унапред. Спава-
ћемо сат краће, а дани ће дуже трајати. 
Иако се сваке године два пута померају 
казаљке на сату, питање које се изнова по-
ставља јесте - које рачунање времена је 
природније и боље за наше здравље: лет-
ње или зимско?  
Хронобиологија, наука која проучава био-
лошке ритмове, у великој мери је саглас-
на да је за људски организам повољније 
стабилно стандардно (зимско) време него 
летње рачунање времена, биолошки је 
најповољније када се подне на сату макар 
приближно поклапа с временом макси-
малне дневне сунчеве светлости, а јутар-
ња светлост долази довољно рано да под-
стакне буђење и усклади унутрашњи сат. 
Код летњег рачунања времена цео друшт-
вени распоред помера се један сат уна-
пред у односу на соларни ритам, што зна-
чи да према сату Сунце излази касније, 
касније достиже врхунац и касније зала-
зи. Последично, јутра су тамнија, што от-
ежава рано устајање, док касно вечерње 
светло одлаже лучење мелатонина и по-
мера време природне поспаности на кас-
није сате. Подсетимо, померање казаљки 
на сату оставља последице на наше 
здравље. Главна промена не дешава се на 
казаљкама, већ у нашем биолошком сату. 
Уместо да само изгубимо један сат сна, 
нарушавамо фино подешен систем унут-
рашњих ритмова који управљају готово 
свим телесним функцијама - од лучења 
хормона и регулације крвног притиска до 
метаболизма и имунолошког одговора. 
Циркадијални ритам можемо замислити 
као унутрашњи распоред рада организма, 
дуг око 24 сата, који одређује када је тело 
спремно да буде будно, а када треба да ус-
пори и заспи. То стање хроничне „цирка-
дијалне неусклађености” у којем се радно 
и школско време равна по сату, а не по 
светлу, повезано је с већим ризиком за 
поремећаје спавања, нарушено ментално 
здравље и неповољне кардиометаболич-
ке исходе. Организам много лакше под-
носи промену времена у супротном сме-
ру - када из хладнијег периода улазимо у 
топлији. Проблем настаје када се дешава 
нагло захлађење, јер тада долази до фи-
зиолошких реакција које могу оптеретити 
срце и крвне судове. Долази до грчења 
крвних судова, односно њиховог сужава-
ња, што доводи до пораста крвног притис-
ка и може изазвати убрзање срчаног рада.   
Иако код здравих људи ове промене нај-
чешће изазивају пролазне симптоме по-
пут поспаности, малаксалости или пада 
концентрације, код осетљивих група си-
туација може бити озбиљнија. Посебно су 
угрожена мала деца, старије особе и па-
цијенти који већ имају хроничне болести, 
пре свега кардиоваскуларне.  
Mr Ph Биљана Мутавџић

Мозгалица за возаче

Возило полиције са упаљеном ротацијом пролази прво кроз раскрсницу, после њега иде во-
зило са бројем 2 и 3, које се налази на путу са правом првенства пролаза. Следећи пролази 

трамвај са бројем 4, јер је у питању шинско возило, и на крају возило са бројем 5. 

Изабери живот.  
Oдговорно понашање у саобраћају 



3. АПРИЛ 2026.   /   5

младеновачки ГЛАС

Савети: Пишу стручњаци ПССС Младеновац 

Редовне мере неге  
и одржавања малињака  
Малина је воћна врста чијој технологији пољопривредни 
произвођачи требају посветити посебну пажњу, зато што она 
за обилнију родност и бољи квалитет плодова захтева одго-
варајући тип земљишта, положај и локалитет. Уколико се 
превентивним мерама дало на значају при подизању засада, 
касније и поред изабраних одговарајућих услова за подиза-
ње засада, следе редовни радови и мере неге његовог одржа-
вања. Обрада земљишта обавља се 5-6 пута током вегетације, 
при чему се са првом обрадом креће одмах након садње.  
Након бербе плодова и уклањања изданака који су донели 
род, обавља се плитка обрада земљишта. Приликом обраде 
земљишта треба посебно водити рачуна око временских 
прилика, влаге у земљишту, као и дубини, како не бисмо 
изазвали контра ефекат, повећани губитак влаге земљишта 
и повређивања жила. Земљиште се може одржавати и у 
„сендвич” систему, при чему се обрађује површина у реду, а 
међуредни простор затравни. У том случају боље је сејати 
мешавину трава, коју касније треба редовно тарупирати или 
косити.  
Обрада засада малине може се комбиновати и са гајењем 
култура за зеленишно ђубрење. За ово ђубрење биљке се сеју 
у септембру месецу, а плитко заоравање се врши наредне 
године када имају највећу вегетативну масу. Малина сваке 
године ствара велики број нових изданака и обилно рађа, 
зашта је потребно доста градивних материја, па је треба 
редовно ђубрити и прихрањивати. При недостатку азота из-
данци су кржљави а листови ситни, жућкасто-зеленкасти и 
рано у јесен опадају. У супротном случају са вишком азота 
изданци су веома бујни, мање је родних гранчица, а приноси 
су мањи. Фосфор се скоро никада не појављује као мањак у 
земљишту, уколико је приликом припреме унета његова 
довољна количина онда се током експлоатације једино одр-
жава потребан ниво. При недостатку калијума изданци се 
слабо развијају а калијум је малинама нарочито потребан у 

време фазе цветања, заметања и развоја плодова. Из тих 
разлога се фосфорна и калијумова ђубрива уносе у земљиш-
те у јесен претходне године, како би та хранива малине ко-
ристиле за род у наредној години. Може се десити да малина 
трпи последице и од недостатка микроелемената, што се 
такође, прихраном може уредити. Следује јој основно ђубре-
ње, прихрањивање, а у неким производним годинама и до-
пунско ђубрење.  
Основно ђубрење се ради током новембра и децембра месе-
ца, при чему се примењују добро згорели стајњак и комп-
лексна минерална ђубрива. Стајњак се додаје у количини 20 
t/ha, а NPK ђубрива 500 kg/ha (8:4:24 „јабукан” или 10:12:26 
+3 Mg „магниферт”), а може се употребити и формулација 
садржаја NPK 15:15:15 али у количини 600 kg/ha. Уношењем 
стајњака постиже се вишеструки ефекат, поправља се меха-
нички састав, водно ваздушни и топлотни режим.  
Прихрањивање засада малине врши се азотним ђубривима, 
и то из два пута, у периоду од почетка вегетације па све до 
краја маја месеца. Пошто малине имају потребе и за микро-
елементима, као што су Mg, Mn, Fe, B и S, могуће их је до-
давати фолијарним начином, што подразумева ђубрење 
преко листа. 

Саветодавац воћарства и виноградарства  
Љиљана Гвоздић, ПССС Београд

Агрокутак  
Брашно од тикве голице 
има више протеина него 
телеће месо  
Из године у годину расте интересовање љу-
ди за здраву и балансирану исхрану која по-
спешује виталност организма, а притом има 
вредна нутритивна својства и пријатан укус. 
Данас се на рафовима продајних објеката 
може пронаћи велики број таквих прехрам-
бених производа, направљених од искључи-
во природних састојака, високог квалитета. 
Један од таквих производа је брашно од се-
мена тикве голице, настало у процесу про-
изводње хладног цеђеног уља из ове уљари-
це. Овај јединствени производ у свету, резул-
тат је сарадње предузећа „Pan union oil“ из 
Новог Сада и стручњака новосадског Инсти-
тута за прехрамбене технологије, који су вр-
шили испитивања и анализе. 
Фирма „Pan union oil“ бави се производњом 
хладног цеђеног уља из семена ове биљке од 
2003. године, а врло брзо су дошли до за-
кључка да је могуће искористити и остатке 
семена који остају на пресеку након проце-
са цеђења. „Након механичког цеђења, увек 
остане од десет до дванаест одсто уља у са-

мој уљарици, односно у овом случају, у се-
мену тикве. Тај остатак од тиквиног семена, 
тј. погачу од ове уљарице мељемо и ми то 
условно називамо брашном, како због њего-
ве растезљивости тако због могућности да се 
са њим манипулише исто као и са брашном 
које је рекао власник брашна пшенице “. 
Брашно произведено из семена ове пољо-
привредне културе садржи 60 одсто про-
теина и 10 одсто уља. 
„Семе тикве голице садржи линоленску и 
линолну киселину, што значи омега-3 и ом-
ега-6, најкорисније масне киселине за људ-
ски организам. Тиква, лан и конопља су 
биљке које у себи имају веома добар однос 
масних киселина, те три имају највећу нут-
ритивну вредност. 
Брашно од тикве голице се у прозводњи 
пецива, тестенина и бисквита комбинује са 
пшеничним брашном, односно учествује са 
уделом до 20 одсто. Према Панићевом поре-
ђењу, једна кифла која је направљена са до-
датком тиквиног брашна, има исту хран-
љиву вредност као обилан сендвич, јер ово 
брашно зелене боје има више протеина него 
телеће месо.  
Упркос свим позитивним својствима које 
има на здравље људи, тиква голица за-

узима мали удео у пољопривредној про-
изводњи наше земље. 
„Код нас је тиква голица нажалост присутна 
на врло скромним површинама, засађена је 
на око 2000 хектара, што је заиста мало у од-
носу на потенцијал и могућности које по-
стоје за њен узгој. Тиква је пољопривредна 
култура која је у Србији заступљена од дав-
нина, само што је увек била засађена уз не-
ку другу биљку, најчешће кукуруз. 
Као монокултура је почела да се интен-
зивније узгаја 2000. године, један времен-
ски период је био приметан и тренд пораста 
у узгоју ове пољопривредне културе, међу-
тим дошло је до стагнирања“, рекао је Па-
нић, из фирме „Pan union oil” 
Брашно од тикве голице проглашено је нај-
бољом технолошком иновацијом у Србији 
за 2012. годину. Петочлани тим ове компа-
није представили су ово брашно, једин-
ствено у свету, и однели победу. Ова прес-
тижна награда сведочи о квалитету самог 
производа и потврђује да је брашно од тикве 
голице изузетно хранљив и променљив са-
стојак у производњи различитих врста пе-
цива. 
 
Извор: 
Агромедиа
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ГЛАСОВЕ приче за машту и ум 

Новине које стижу раније  
Сваког јутра, тачно у 6:15, новине су биле испред врата. 
Нико у згради није знао ко их доноси. Нису биле ни од ло-
калног дистрибутера, ни из оближње трафике. Али су сти-
зале — уредно савијене, увек суве, чак и кад пада киша. 
Милан их је почео читати из досаде. 
Пензија му је била довољна за живот без журбе, а јутра су 
била најдужа. Кафу би скувао споро, седео поред прозора 
и листао странице као да нешто тражи, иако није знао 
шта. Трећег дана је приметио прву необичност. 
У рубрици „Град“ стајала је кратка вест: 
„Саобраћајна незгода код старе фабрике. Без тежих после-
дица.“ 
Погледао је кроз прозор. Дан је тек почињао. Улица мир-
на. 
Касније тог дана, око поднева, чуо је сирене. Исте те. Исти 
правац. Иста фабрика. 
„Случајност“, рекао је наглас, више да би чуо себе него да 
би поверовао. 
Сутрадан — новине поново у 6:15. Овог пута, у култури: 
„Отказано гостовање позоришта због техничких пробле-
ма.“ 
Милан је знао да је представа заказана за вече. Имао је 
чак и карту. Одлучио је да ипак оде. 
На улазу — папир: „Отказано.“ Нико није знао зашто. 
Тада је престао да новине чита као обичан читалац. 
Почео је да их чита као човек који покушава да разуме 
нешто што не би требало да постоји. 
Четвртог дана, новине су биле тежe него иначе. 
Унутра — додатак. Без наслова, без датума. 
Само једна страница. И на њој кратка вест: 
„Станар из улице Бранка Радичевића пронађен мртав у 
свом стану. Сумња се на природну смрт. Комшије наводе 
да је последњих дана био повучен.“ 
Милан је прочитао адресу. Била је његова. 
Седео је дуго без померања. 
Затим је устао и проверио врата. Била су закључана. Про-
зори затворени. Све је било на месту. 
Отворио је новине поново. Иста вест. Иста реченица. 
„…последњих дана био повучен.“ 
Као да га је неко посматрао. 
Тог дана није изашао из стана. Ни сутрадан. 
Телефон је искључио. Телевизор није палио. Седео је и 
слушао тишину, као да ће у њој пронаћи неки одговор. 
Петог јутра, у 6:15, новине су опет биле ту. 
Овог пута — само једна страница. Без иједне друге вести. 
Само кратко: 
„Данас, у јутарњим часовима, у стану није пронађено те-
ло. Случај остаје неразјашњен.“ 
Милан је погледао своје руке. Покушао је да се сети да ли 
је устао, да ли је спавао, да ли је уопште био ту целе ноћи. 
Није био сигуран. Пришао је огледалу. 
Соба је била ту. Ормар, сто, столица.  
Али њега — није било. 
У 6:15 следећег јутра, испред врата тог стана није било но-
вина. 
Комшије су касније причале да их је неко ипак видео. 
Уредно савијене. Али нико није хтео да их подигне. 
Јер су, како кажу, на насловној страни имале само једну 
реченицу: 
„Нико није приметио када је престао да постоји.“ 
 (Глас и AI) 

У следећем броју: Пас који не лаје без разлога

У корак са  
временом 
 
 

Шта ВИ може, 
а шта не може  
Вештачка интелигенција у свакодневици (14)   

Када је довољно?  
Једна од првих навика коју човек стекне у раду са веш-
тачком интелигенцијом је да стално тражи бољи одговор. 
Увек може још мало прецизније, још мало јасније, још ма-
ло детаљније. И заиста – готово увек може.Али ту се 
појављује питање које није техничко, већ људско: када је 
довољно? 
У неком тренутку морамо да одлучимо да је одговор који 
имамо – употребљив. Не савршен, не коначан, већ довољ-
но добар да на основу њега направимо следећи корак. 
Без те одлуке, све остаје у сталном поправљању, у траже-
њу боље верзије онога што већ имамо. 
Вештачка интелигенција ту не помаже много. Она ће увек 
понудити нову варијанту, нови предлог, нову формула-
цију. Не постоји сигнал који каже: „сад је готово“. Тај сиг-
нал мора да дође од нас. 
У новинарству је то посебно осетљиво. Текст не може да 
чека савршенство. Он мора да буде објављен у право вре-
ме. Ако стално поправљамо, ризикујемо да закаснимо. 
Ако пожуримо, ризикујемо грешку. Између те две крајно-
сти налази се мера коју не одређује машина, већ иску-
ство. 
Зато се рад са вештачком интелигенцијом, бар у пракси, 
своди на једну врло једноставну дисциплину: знати када 
треба стати. Препознати тренутак у коме даљи рад више 
не доноси суштинско побољшање, већ само мења облик 
исте ствари.То није увек лако. Посебно зато што техно-
логија ствара утисак да је савршенство на дохват руке. 
Али, у стварном раду, циљ није савршенство, већ поузда-
ност. Не да текст буде најбољи могући, већ да буде тачан, 
јасан и благовремен. 
Временом се покаже да је управо то разлика између ко-
ришћења алата и зависности од њега. Ако стално тражи-
мо бољи одговор, алат почиње да води нас. Ако знамо ка-
да је довољно, онда ми водимо процес. 
Још једна ствар се временом покаже као важна. Када јед-
ном одлучимо да је нешто довољно добро, престајемо да 
тражимо потврду и почињемо да преузимамо одговор-
ност. Тада текст више није „нешто што смо добили“, већ 
нешто иза чега стојимо. А то је разлика коју ниједна тех-
нологија не може да направи уместо нас. 
Понекад је довољно и да се одмакнемо од текста на крат-
ко. Да га прочитамо после неколико минута, као да није 
наш. Тада се најлакше види да ли стоји, да ли је јасан и 
да ли можемо да га пустимо да иде даље. Тај мали отклон 
често вреди више од још једне исправке. 
Зато бих на ово питање одговорио кратко: довољно је он-
да када одговор можемо да преузмемо као свој и да ста-
немо иза њега. 
Све после тога више није напредак, већ одлагање. 
Припремили: Слободан Станковић Лицко и ChatGPT-5.2
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До бодова „кроз иглене уши“:  

ОФK Младеновац – Kомграп 2:1  
Стадион Селтерс. Гледалаца 100. Судија: Тадија Томашевић. Стрел-
ци: С. Јанковић у 13 и Дамњановић у 49.минуту за ОФK Младеновац, 
а Младеновић у 70.минуту за Kомграп. Жути картони: Kостић, 
Стојановић и Јанковић (ОФK Младеновац), а Пејић (Kомграп). 
ОФK МЛАДЕНОВАЦ: Марић, Живковић, Маринковић, Марковић 
(од 84. Спасовић), Јаношевић, Стојиљковић, Kостић, Дамњановић, 
Микић (од 58. Соколовић), Стојановић, Јанковић (од 77. Максимо-
вић). 
KОМГРАП: Пејић, Ракић, Алексић, Нешковић, Маринковић, Kоваче-
вић, Поповић (од 55. Суботић), Ђорђевић, Павловић, Младеновић, 
Малешевић 
Срећа је била савезник Младеновчана који су освојили три бода у 
дуелу са директним ривалом за опстанак. Иако су имали вођство 
од 2:0 плаво-бели са Селтерса спашавали су бодове у завршници 
другог полувремена понајвише захваљујући одличним одбранама 
голмана Марића, али и стативи коју је тим из Макишке шуме 
погодио два пута. Не би било неправедно да је Kомграп освојио бод 
јер су изабраници искусног фудбалског стратега Душана Kљајића у 
завршници сусрета сабили Младеновчане који су били непрепоз-
натљиви у односу на тим који је у првом полувремену стигао до 
вођства захваљујући головима Стевана Јанковића и из оправдано 
досуђеног једанаестерца кад је прецизним ударцем лопту под-

пречку послао капитен Урош Дамњановић. Гости су смањили ре-
зултат после досуђеног казненог ударца јер је Живковић у свом 
шеснаестерцу оборио противничког фудбалера, а сигуран реализа-
тор био је Младеновић у 70. минуту. Од тог тренутка гости су на-
падали у таласима, међутим недостајало им је концентрације у 
звршници акција тако да су бодови остали у граду под Kосмајем.   
ОФК Младеновац је тренутно 8. на табели са 23 бода. 
У 19. колу ОФК Младеновац играће 5. априла у Батајници против 
БСК Батајнице ГЦМ. 
 
Фудбал: Прва београдска лига, група Ц 
Порази Шумадије 1962 и Омладинца  
Порази наших предсдтавника у лигашком такмичењу обележили 
су прошло коло. Рајковчано си поражени од ФУ Минел 1956 у Рипњу 
са 1:0, а Јагњилци су изгубили у Јајинцима од Херој Полета са 4:0. 
Оба тима налазе у зони испадања, с тим што Шумадија 1962 има 
минималне шансе да избегне прелазак у општинку лигу, а Рајков-
чанима предстоји грчевита борба да, бар, остану на месту које би 
им омогућило одигравање баража. 
У 19. колу, 5. априла од 16 сати Шумадија 1962 дочекује Сопот, а у 
истом термину у Рајковцу гостује Вранић, који је обезбедио пласман 
на друго место, иза водећег Рада. Ако мисле да задрже лигашки ста-
тус, фудбалери Омладинца морали би у недељу да заиграју најбоље 
што умеју и обрадују навијаче макар и минималном победом. 

За љубитеље паса 

Обука паса (8)  
Коjе играчке би биле добре за штене? То би морале да буду 
играчке намењене пре свега псима. Многи греше што псима 
(и штенцима) даjу баш свашта за играње, сматраjући да су 
играчке за пса непотребан трошак. Старе ципеле и папуче 
нису добре играчке за штене, jер оно не може да разликуjе 
старе од нових, па лако може да погреши и уништи неке коjе 
ниjе смело. Продавнице за кућне љубимце имаjу данас ве-
лики избор играчака за псе и на вама jе да изаберете неко-
лико. За вашег пса добре су пуњене лоптице од чврсте гуме, 
затим кости и друге играчке од бивоље коже коjе штене (или 
пас) може до миле воље и безбедно да глође... Важно jе да иг-
рачка не може да повреди пса и да у себи не садржи отровне 
или штетне материjе и боjе. Играчке су, иначе, важне зато 
што преко њих, као и за време првобитне социjализациjе у 
леглу и са маjком, а касниjе и у вашем дому, штене стиче 
прва сазнања о свету и свом окружењу. 
Путем своjих чула, а пре свега додира и мириса, оно почиње 
да распознаjе ствари и ментално и физички се развиjа. Кроз 
игру оно стиче нова искуства и у томе му играчке такође по-
мажу. Зато ниjе претерано када се каже да играчке имаjу 
своjу важну васпитну улогу у развоjу малог створења. 
 (Наставиће се) 
Душан Мариновић www.natura.rs

На данашњи дан, 3. април:  
1512. Турски султан Бајазит II абдицирао је у корист сина Селима I. 
1807. У селу Вогањ код Руме почела је Тицанова буна у којој је учество-
вало 15.000 сељака из 45 села румског и илочког властелинства. Ау-
стријска војска је за 10 дана угушила побуну.   
1915. У Ваљеву је умрла сликарка Надежда Петровић. Сматра се зачет-
ником модерног српског сликарства.    
1922. Јосиф Висарионович Стаљин изабран је за генералног секретара 
Комунистичке партије Русије. 
1941. Мађарски премијер Пал Телеки извршио је самоубиство дан по-
што је усвојен немачко-мађарски план за напад на Југославију. Мађар-
ска је заједно с Немачком 6. априла 1941. напала Југославију. 
1948. Премијером драме Ивана Цанкара „Краљ Бетајнове” у режији 
Бојана Ступице, отворено је Југословенско драмско позориште у Бео-
граду.  
1975. Руски велемајстор Анатолиј Карпов постао је светски првак у ша-
ху, пошто је дотадашњи првак, амерички велемајстор Боби Фишер, од-
био да брани титулу. 
1999. Авиони НАТО бомбардовали су центар Београда, први пут од по-
четка напада на СР Југославију 24. марта. Погођене су зграде репуб-
личког и савезног министарства унутрашњих послова. У Новом Саду 
срушен је други мост на Дунаву. 
2003. Државна заједница Србија и Црна Гора примљена је у Савет Ев-
ропе, као 45. чланица те најстарије европске организације. 
2008. Хашки трибунал ослободио је бившег вођу ОВК и бившег пре-
мијера Косова Рамуша Харадинаја за ратне злочине над Србима, Роми-
ма и Албанцима у околини Дечана 1998.  
2010. Америчка компанија Епл је пустила у продају „ajpеd" (iPad), прву 
врсту таблет-компјутера. 
2014. После 15 година отворен је ваздушни простор изнад Косова за 
цивилне летове на висини већој од 8.700 метара, који је био затворен 
1999. због НАТО интервенције на СРЈ. 
2020. Турска музичарка Хелин Болек умрла је 288. дана штрајка глађу 
јер је њена група забрањена у Турској 2016. а неки њени чланови су у 
затвору. 
2022. У Србији су одржани парламентарни, председнички и делимични 
локални избори. Александар Вучић, кандидат Српске напредне стран-
ке (СНС) и актуелни шеф државе, победио је у првом кругу председ-
ничких избора.  
М. Г.
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СПОРТ 
Одбојка: Прва лига Србије 

Нови Сад - Младеновац 2:3  
Победили су одбојкаши Младеновца у Новом Саду претпослед-
њу екипу на табели после тешке борбе за сваки поен у пет сето-
ва: 27:29, 25:22, 25:17, 27:29, 9:15. После неизвесног првог сета 
који су наши одбојкаши добили на разлику, следећа два сета Но-
восађани су добили прилично лако. По свему судећи, исход 
утакмице одлучио је пети сет који су Младеновчани, опет, до-
били на разлику. У петом сету квалитет је превагнуо у корист 
Младеновца и тако је забележена победа којом наши одбојкаши 
остају међу прве три водеће екипе. 
У 25, последњем, колу у Младеновцу гостује Нови Пазар. Утак-
мица ће бити одиграна у петак, 3. априла од 20 сати у Спортском 
центру. Требало је да буде одлучујућа у борби за пласман на дру-
го место које води у бараж за пласман у Супер лигу Србије. С об-
зиром на стање на табели, Пазарци имају чак 10 бодова више и 
у доброј су форми. Победа у овом сусрету биће више ствар пре-
стижа, него стварне борбе за виши пласман. 
У случају победе на Новим Пазаром било би забележено да су 
одбојкаши Младеновца, једини у лиги, успели да по два пута 
победе две првопласиране екипе. Савладали су водећу Рибини-
цу, будућег члана највишег ранга такмичења, и у Краљеву и у 
Младеновцу са по 3:2. Истим резултатом у првом делу првен-
ства савладали су у Новом Пазару домаће са 3:2. Али, да саче-
камо вечерашњи исход утакмице, па да или потврдимо или де-
мантујемо причу од двострукој победи. 

Општинска фудбалска лига 
Кршљани и даље воде на табели  
Резултати 14. кола одиграног 29. марта: Напредак (Међулужје) 
- ОФК Студент (Младеновац) 8:0, Велика Крсна - Рабровац 1946 
3:1, Борац 1943 (Амењрић) - Иванча 3:0, Ковачевац 1956 - 
Космајац 2:2 и Марковац - Слога (Границе) 1:0. Влашка је била 
слободна. 
Кршљани су у вођству на табели и сада имају 38 бодова, два 
више од друпласираног Космајца. Следе Рабровац 1946 са 30 
бодова и Напредак са 30.  
Утакмица 12. кола Космајац - Напредак имала је и „треће” полу-
време. На суочењу у просторијама ФСО Младеновац пред коме-
саром за дисциплину Радославом Миленковићем појавили су 
се позвани представници ФK Kосмајац, судије и делегат, али не 
и играч који је позван и на чији је наступ уложена жалба 
(наводно тренутно се налази у иностранству) и овлашћени 
представник (није могао да напусти посао) . 
Утакмица 12. кола Општинске лиге, одиграна 22. марта у Kора-
ћици, између Kосмајца  и Напаретка заврешена је победом гос-
тију резултатом 1:0, али одмах је уследила жалба Kораћичана 
на наступ голмана тима из Међулужја. На основу снимка и 
објава са утакмице утврђено је да на њој није наступио уписани 
голман Ненад Арсенијевић, већ друга особа чији је индетитет  
непознат. У складу са наведеним, донете су следеће одлуке: 
Утакмица се региструје службеним резултатом 3:0 у корист ФK 
Kосмајац. Тим из Међулужја кажњава се одузимањем једног 
бода и овлашћени представник ФK Напредак новчаном казном 
од 5.000 динара. 
У следећем, 15. колу, састају се: Напредак - Велика Крсна, Слога 
- Рабровац 1946, Космајац - Борац 1943, ОФК Студент - Ко-
вачевац 1956 и Иванча - Влашка. Марковац је слободан. До 
закључења листа нису били усписани термини одигравања 
утакмица! 
 
Друга омладинска лига Београда  
Пролећни део првенства почео је 7. марта. У 15. колу ОФК Мла-
деновац је поражен од Милутинца са 7:0, у 16. колу савладали 

су у Младеновцу Јединство са 4:1. У 16. колу гостовали су у 
Борчи и изгубили су од БСК-а са 5.1. Пораз су, као домаћини, 
претрпели и у 17. колу од ИМТ са 4:1. После 18 одиграних утак-
мица имају 16 бодова и у конкуренцији 14 тимова налазе се на 
11. месту.  
 
 
Друга лига кадета  
Такмичење кадета почело је 8. марта, 16. колом када је ОФК 
Младеновац поражен од Прве искре из Барича са 2:1, пораз су 
претрпели и у 18. колу против екипе 011 такође са 2:1, а у 19. 
колу изгубили су у Младеновцу од ФК Т6 Ника са 3:0. У 19. колу 
били су слободни, а у 20. колу гостују 4. априла ОФК Жаркову. 
Упркос серији од три узастопна пораза са 32 бода задржали 
четврто место на табели у конкуренцији 15 тимова.  
 
Друга лига пионира  
Пионири ОФК Младеновца прву утакмицу другог дела првен-
ства играли су 8. марта против Обилића 1924 и поражени су са 
3:0, а у 15. колу на свом терену изгубили су од ОФК Жаркова са 
5:0. У 16. колу требало је да играју против Синђелића, али ре-
зултат није уписан. И у 17. колу су поражени:  Младеновац - 
БАСК 0:3. У 18. колу, 4. априла иду у госте екипи Раковице. Са 
само 6 бодова из 16 утакмица, кадети су претпоследњи, 13. са 6 
бодова.  
 
Трећа лига пионира, група Б  
У овом такмичењу учествују пионири Ковачевца 1956. У 14. 
колу, 8. марта, у Ковачевцу су поражени са 5:3 од Београд-Ка-
рабурме, 14. марта нису играли против Палилулца, а у 16. колу 
у Ковачевцу су изгубили од КМГ Трудбеника са 4:1 да би у 17. 
колу претрпели праву катастрофу у Београду од ОФК Београда 
- 13:0! У 18. колу 4. априла дочекују БСК из Борче. Млади Кова-
чевчани су са 6 бодова претпоследњи у свој групи са 6 бодова. 
 
Лига млађих пионира, група Г  
Пионири „Селтерса” 10. коло одиграли су 22. марта и поражени 
су од ПКБ 1950 са 2:0, а у 11. колу у Младеновцу су изгубили са 
9:3 од ПФК Жаркова 2000. У 12. колу у Белом Потоку играће 
против вршњака Авале 1939. После 11. кола имају 12 бодова у 
седми су у конкуренцији десет тимова. 
 
Прва лига петлића, група В  
У овој групи такмичи се само 7 клубова. У првом колу, 24. марта, 
ФК Т6 Ника била је боља и победила са 3:1, у дргом колу петлићи 
ОФК Младеновца били су слободни. Треће коло биће одиграно 
4. априла а у Младеновац долази ДИФ из Београда. Младеновац 
је на 5. месту, без бодова. 
 
Лига петлића, група Г  
Утакмице у овој групи лиге петлића играју дечаци „Селтерса”. У 
10. колу, 21. марта савладали су са 1:0 СФУ Лацио из Београда. 
Пораз од 5:0 претрпели су у 11. колу, 29. марта, од ОФК београда, 
као гости. У 12. колу, 5. априла играће на свом терену против 
Земуна. После 10. кола Селтерс је трећи са 21 бодом. 

 
Друга лига ветерана Београда  
Одиграна су три кола пролећног дела првенства. ОФК Младе-
новац је у 14. колу победио у гостима ФКВ ТЕНТ 1994 са 3:2, у 
другом као домаћини били су бољи од ветерана ФК Железник 
са 7:4, а у трећем колу поражени су у Београду од екипе Дунав 
са 5:3. У 17. колу, 6. априла од 17 сати на стадиону „Селтерс” 
играће против екипе БСВ из Раковице. После 16. кола ОФК Мла-
деновац је на 8. месту са 21 бодом. 
 
Страну припремили: Драган Николић Гула и М. Г 


